

我和卖火柴的小女孩过一天

兰州市城关区畅家巷小学四年级2班 王曦悦 指导老师 彭铭楹



今天是农历除夕，也是过新年的日子，我和弟弟坐在窗边，一边玩着手里的玩具，一边看着窗外飘着的雪花，突然窗外有一个身影慢慢走过，我仔细一看，这不是卖火柴的小女孩吗？她金黄的头发上面落满了雪花，她的鞋不知道在哪里丢失了，脚上被冻得青一块紫一块，可是她的手里

一直紧紧地攥着一大捆火柴。

我想如果她来我们家过年，是不是就不会这样悲惨呢？想到这里，我急忙打开窗子叫住她：“小妹妹你先别走，你来我们家过年好吗？”卖火柴的小女孩惊讶地瞪大眼睛，还没等她说话，我就把门打开将她拉了进来，我对她说：“小妹妹，我在安徒生爷爷的童话书里见过你，让我们一起过年吧。”我让妈妈把空调暖风调高些，让她不再冻得瑟瑟发抖，我还把我的玩具给她玩。妈妈拿出一双新鞋子，让她穿在脚上，卖火柴的小女孩开心地地说：“好漂亮啊。”

终于到了吃年夜饭的时间，桌子上美味的食物令人眼花缭乱。卖火柴的小女孩看看这个、瞅瞅那个，无从下手。突然她看到了桌上的烤鸭，想起了下午看

到的橱窗里的烤鸭，她的眼睛挪不动了，于是我夹了一个鲜美的大鸭腿给她，她先是咬了一小口，闭上眼睛细细品味起来，接着她的眼睛一亮，又咬了一大口，看着她的吃相不禁让我觉得好笑，又不免让我为她心疼。

吃完饭，我们一家人围坐电视机前，观看春节联欢晚会，有趣的节目时不时逗得大家开怀大笑。最后我把我的棉袄和玩具，还有一条大围巾送给她，还给她爸爸也准备了礼物，或许这样她的爸爸就不会打她。我还用我的压岁钱买了她所有的火柴，她开心地回家了。

看着她远去的背影，我默默为她祈祷，希望如此安排，她的结局不会再像故事书里那样悲惨，以后的每一天都要像今天一样，平安快乐。

我眼中的奶奶

兰州市城关区宁兴小学五年级1班 李世家辉
指导老师 谢越

在我眼中，如冰般纯真、善良的人，恐怕只有奶奶了。“人之初，性本善”，可许多人的善良，可能会随着时间扭曲、变质，而奶奶的善良却像磐石般永恒地保留了下来。

为什么说奶奶善良？跟你讲个故事吧。有一次，一只猫跑了过来，许多人都会赶走，但奶奶却将它抱在火边暖一暖，喂给它一些肉，才放走它。从此，这只猫总是来吃肉，它一只流浪猫竟像家猫一样！直到有一天，那猫没有来，奶奶很焦急，她把喂猫当作了理所当然的事。那猫不来了，或是被收留，或是永远沉睡在那茫茫的荒野中了。

奶奶还有很深厚的爱国情怀，我曾问她喜欢什么颜色，奶奶说喜欢红色，当时我小，不知道她为什么喜欢红色，可现在看来这句话饱含着对祖国深深的爱意啊！有一次，奶奶陪我玩，那时我才4岁，我指着电视屏幕里的迎风飘扬的旗帜问，那是什么？奶奶说，这是我们的国旗，五星红旗，奶奶边说边久久凝望着，现在想想那眼神流露出的正是她对祖国的爱意。

如今，奶奶身患重病，可她的善良、纯真、爱国情怀融在骨子里，抹不去的。

国宝大熊猫

兰州市城关区宁卧庄小学四年级2班 李萧羽 指导老师 王红霞

大大的黑眼圈，圆圆的脸颊，胖嘟嘟的身体，锋利的爪子，黑白的毛发，它会是谁呢？没错！它就是人见人爱，花见花开的国宝大熊猫！

其实大熊猫原本不叫大熊猫，叫大猫熊，事情是这样的：一次四川的博览会，人们参观熊猫时，一不小心把熊猫读成了猫熊，因为那时候人们习惯从左往右读，可是猫熊这两个字应该是从右往左读的。时间过得非常快，人们读错了，也就读惯了。

熊猫虽然是食肉动物，但它们非常喜欢吃竹子呢！熊猫一生基本都是靠吃竹子为主。而且，它还很喜欢吃南瓜！看它吃东西的样子简直让人馋得流口水，一口一口嘎嘣脆！看的我都想吃一口竹子尝尝了！

它们每一只都有独立的性格，有些活泼灵巧，别看样子胖乎乎的，爬树的时候，爪子挂到树枝上，再把另一只挂上去，接着一扭一扭就爬得越来越高，甚至在最高处坐下，仿佛是在思考“熊生”。有的就很安静啦，爬过来，跑过去，找到一个舒适的环境后满意地躺下，睡起大觉了，任我们如何喊都不理睬，任我们如何呼噜大睡，可爱极了！动物园里有一只最有名的熊猫名叫“花花”，它是里面最可爱的一只熊猫了，人们纷纷喊它的名字，期盼它能有所回应。但是花花谁都不理，沉浸在自己的世界里，这转转，那转转，就是不理人。只有当那个经常给它喂食照顾它的老爷爷呼唤它的名字时它才会理睬。真是很任性啊！

因为大熊猫的数量很稀



有，所以它成了当之无愧的国宝。听人们说，外国人很喜欢我们中国的大熊猫，会为了它们建立熊猫动物园，我们也会为了增加和其他国家的深厚友谊，会让外国领养咱们的国宝，希望每一只可爱的大熊猫都能在国外被照顾得很好噢！大熊猫真的好幸福，得到了全世界所有人类的喜欢与偏爱！

第一次科学养花

兰州市城关区畅家巷小学四年级2班 石晨璐

我一直对“朱顶红”这种植物有很强烈的好奇心，十天前，爸爸去植物园给我买了一盆，于是，我的朱顶红培育之旅开始啦。

刚买来时的朱顶红，外形酷似君子兰，一根杆高达30厘米，杆的一端连接着扁球似的根，好像一整颗蒜头。另一端只有几朵绿色的花骨朵，完全看不出里面的花是什么颜色。我赶忙查了下资料，原来它是一种草本植物，别名红花莲，花期由冬到春，甚至更长，它的花朵硕大，形状呈伞形，2—6朵相对开放，花色艳丽，有大红、有玫红，我不禁期待起来我的朱顶红会是什么颜色……

在我养朱顶红的第七天，它终于开花了，玫红色的，花

色鲜艳，花型很大，花朵的外包片为披针形，长三四厘米，花梗较细，为洋红色，还稍微带点绿，它的花直径六厘米，花瓣有6至8枚，可漂亮了！

夕阳下，朱顶红的朵朵红花闪耀入眼，红的似乎要从里面淌出血来，娇艳无比，看到它开得如此靓丽，像是一串串风铃，又像是一把把美丽的花伞。

养到第七天的时候，它的花开得更大了，像一把正在演奏的小喇叭，颜色从根部的绿色慢慢变为黄色，再到花瓣的洋红色，更像是一条旋转的花裙子，美不胜收。我忍不住上前闻了闻，可发现它不光一股香味都没有，反而却有一股中药的味道。我查了资料才知道，原来朱顶红真是一种中药

材，具有散瘀消肿解毒的功效呢。没想到它不光具有俏丽的外表，还有更美的内在。

在第十天的时候，我猛然发现它的根部开始有点干瘪萎缩了，我急忙问爸爸这是怎么了？爸爸说原来是由于根部把营养源源不断地输送给花朵，为了保证花朵的娇艳，根部的营养不够，就会变得萎缩。听了爸爸的话，我才放下心来，小心翼翼地给朱顶红施肥，希望它能够再次饱满起来。

我喜欢朱顶红，它外在娇艳，内在实用，最主要它的根部，让我想到了辛勤教育我们的老师和父母，他们将他们的爱无怨无悔地输送给我们，我也决心更加努力地学习和生活，像朱顶红一样，茁壮成长！

牵牛花观察日记

兰炼一小四年级1班 赵一铭

11月11日 星期六 多云

前几天和爸爸一起种下的牵牛花种子发芽了，长出白色的、细细的茎。在茎的顶端，是牵牛花的小叶子，它们是两片半圆形的，像一对张开的蝴蝶翅膀，叶子嫩绿嫩绿的。它们有的抬着头，望着房顶发呆，有的低着头，嘲笑那些还没发芽的种子，还有的把身体趴到地上，懒洋洋地抬着脑袋。我虽然很激动，但也心存疑虑，它们长的像三叶草，难道是我买错种子了？

11月23日 星期四 小雨转多云

牵牛花开始爬藤了，它的茎还是白色的，却开始弯曲，叶子好像没长多大，在茎爬藤的时候争先恐后的，生怕自己抢不到引人注目的位置。牵牛花爬藤的过程是先让自己触到墙上，然后再拼尽全力地往上“蹿”。尽管如此，每天爬3厘米都是一个巨大的挑战了。哎！干着急的我也只好看着他们艰难地爬行了。

12月3日 星期日 小雨转中雨

牵牛花的茎快有20厘米了，茎是白偏绿色的，闻起来没有什么味，摸起来却毛茸茸的。茎有些地方会有小的凸起，叶子新长出来了，好几片。我好期待我的牵牛花早日开花呀。



漂浮鸡蛋

兰州市城关区宁卧庄小学四年级2班 邱瑾萱
指导老师：王红霞

在奇妙的科学世界里，有着许许多多有趣的现象等待着我们去探索发现。今天早晨我带着浓厚的兴趣动手做了一个盐水浮鸡蛋的实验。

首先准备做实验的材料：一杯清水、一个鸡蛋、一袋食盐；然后准备做实验的器具：一根筷子、一把小勺。当一切准备就绪后，实验开始了：首先我要把鸡蛋小心翼翼地放进装多半杯水的杯子里，随着我手指的慢慢松开，扑通一下，鸡蛋就像一个顽皮的小宝宝，懒洋洋躺进水里沉入杯底，好像要呼呼睡大觉；然后我把一勺盐放进水里，盐洋洋洒洒像雪花一样沉入杯底，可鸡蛋并没有浮起来。这时我想：“鸡蛋会不会漂浮不起来呢！”紧接着我又放了一勺盐，但鸡蛋还是没有漂浮起来。这时我心里有些难过。但我没有灰心。于是我再次放了一勺盐，并用筷子轻轻地在杯子里搅拌了一下。这时神奇的现象在我的眼前发生了：杯子里的鸡蛋就像一个小宝宝又想睡懒觉，又想漂上来要看看全新的世界。它摇摇晃晃地动起来了，随后鸡蛋宝宝终于顽强地漂浮上来了。

哇！好神奇哦！鸡蛋为什么会在水中漂浮呢？让我来告诉大家其中的秘密吧：因为鸡蛋本身没有变轻，而是加盐后水的浮力变了。刚开始鸡蛋受到水的浮力小于它本身的重量，所以就沉下去了。后来由于加入盐就变成了盐水，而盐水的密度要比清水密度大，这样鸡蛋受到盐水的浮力就变大，所以鸡蛋就浮起来了。

通过这次实验，使我发现世界真奇妙，接触和探索了科学的奥秘。它不仅让我动脑筋想办法，同时也增加了乐趣还收获了知识，真是开心的一天！

